

1989

Дром дром ендгар

Народна Библиотека Св. Кирил и Методий

Рацида-манги, зивизид-манги!

В. "Дром дром ендгар" Каталоген № 216

Годишен абонамент - 30 лв. За шест месеца - 5 лв.

20.09-10.10.2003 г. • брой 11 • година IX 0,50 лв.

Сп. "О рома" Каталоген № 1574

Годишен абонамент 10 лв.

Броят се издава с финансовата подкрепа на Световна банка

"Побуждане към дискриминация" е пряко и умишлено насърчаване, даване на указание, оказване на натиск или склоняване към извършване на дискриминация, когато побуждащият е в състояние да повлияе на побуждания." - ЗАКОН ЗА ЗАЩИТА СРЕЩУ ДИСКРИМИНАЦИЯТА

Министър Фелиз Хюсменова откри ромски център във "Факултета"

Ромският здравен и социален център, който министър Фелиз Хюсменова откри на 6 октомври 2003 в столичния квартал "Факултета", ще се занимава със здравна и педагогическа просвета на ромите.

на страница 8 •

Дебат за ромското участие на местните избори в Перник

"Джендър проект в България" организира на 17 октомври 2003 в Перник обществен дебат между кандидатите за кметове на общината от различните политически партии и ромската общност в града. Дебатът има за цел да изясни какво предлагат в предизборните си платформи кандидатите за кмет на града, което да реши конкретни проблеми на конкретни групи от ромското население. Както и в листите на коя партия са включени роми за общински съветници, колко и на кои места са поставени и дали има жени кандидати. Включените в четири ромски листи ще се състезават в местните избори през октомври. Това са предизборната коалиция "Коалиция за справедливост и единство", политическото движение "Еврором", партия "Рома" и партия "България над всички". Коалиция за справедливост и единство излъчи и кандидат за кмет - филолога Методу Стоилов.

Валентина САНДЕВА

Правата на малцинствата трябва да намерят място в Конституцията на Европейския съюз

Унгарският президент Ференц Магд ще настоява правата на малцинствата да намерят място в новата Конституция на ЕС, предаде АФП, като се позовава на негово изявление при скорошното му посещение в Атина. "Констатирахме, че правата на малцинствата са споменати в националните законодателства и в документите на Съвета на Европа, но колкото се отнася до унгарската страна, ние настояваме принципите за защита на правата на малцинствата да намерят място в новата Конституция", заявил Магд в края на срещата си с президента на Гърция Костис Стефанопулос.

Курс по политически език и стил

Екип от "Проект права на човека" и политологът Иван Начев проведоха на 21 и 22 септември в Лом лекционен курс на тема "Местни избори 2003 - мястото на ромските кандидати". В камерната зала на читалище "Постоянство" се събраха кандидатите за кметове и общински съветници от Община Лом.

на страница 8 •



Снимка Райчо Чапразов

Обединяването - приказка за неоправими наивници

Местните избори открай време убягват на ромските лидери, които като мнозина в българското общество считат, че всичко е там - в "голямата политика", чието начало се полага в парламента.

Те пренебрегват нуждата от широко политическо присъствие, градено с делничните усилия на кварталните активисти, склонни са да омаловажават гумата на хората от махалите, да издигат в култ ролята на популярните личности, бизнеса и парите. Може би някои от тези "предимства" на лидерите им попречиха и този път да направят конкретни стъпки към сближаването в навечерието на изборите за общински съветници и кметове през тази година. Липсваше и по-навременна инициатива. Тя все по-често се оказва привилегия на лидери и организации, които могат да осигурят условия за нужди

те от дебат по въпросите на обединението между лидери от цялата страна. Към това трябва да се добави и доверието на останалите в инициаторите, вярата в тяхната добронамереност, та дори и в дискретността им, която да позволява на всекиго да сподели откровено своите и на организацията си съображения, да приеме или да отхвърли нечие предложение, но и да се оттегли като запази достойнството на своята позиция.

Досегашният опит в това отношение не е особено богат, а и положителните резултати не получиха нито необходимата популярност, нито признание за неимоверните усилия на организаторите. Причините за това са и в липсата на традиция, в медийните изкушения да се търсят и откриват атрактивните, но неподплатени изказвания на хора, които са превърнали шутовското си шествие пред камери и

микрофони в евтин рекламен бизнес. Плахи или рогнински неотстъпчиви са и епизодичните ромски медии. А и защо ли именно от тях да очакваме пространните анализи за политическата ситуация сред ромите, обективното отразяване на фактите. Още повече, ромските лидери не са затваряли своята политика в кръга на общността, изолирано от процесите, които текат в обществото. Мнозинството от тях съзнават дълбоко, че ромската действителност е органично свързана с проблемите на нацията и само политическото късогледство строи две картини за един народ. В един такъв контекст вероятно неубедително звучат призивите за обединяване на ромски партии и организации? Не, съзаването на този етап е крайно нужно. То единствено може да осигури ефективен отпор на негдалновидните български

на страница 3 •